

讨薪成功，姆巴佩沉冤昭雪

没能赢得世界足球先生，但姆巴佩拿回了属于自己的6100万欧元。就在登贝莱加冕的同一天，巴黎劳动仲裁委员会就姆巴佩与巴黎圣日耳曼的经济纠纷做出裁决，驳回巴黎圣日耳曼的各项诉求，并要求俱乐部立即向姆巴佩支付6100万欧元拖欠工资与奖金。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

姆巴佩与巴黎圣日耳曼的这场经济纠纷始于2023年夏天，当时合同还剩一年的姆巴佩通知巴黎圣日耳曼自己不会续约，也不会在那个夏天寻求转会，巴黎圣日耳曼于是震怒，一度将他下放二线队，最终在夏窗关闭前达成口头协议，又将法国前锋召回了一线队，并按合同向他发放了忠诚奖。

但到了2024年4月，在所有人都知道姆巴佩将以自由身加盟皇马的情况下，巴黎圣日耳曼拖欠了他合同中最后三个月的工资、2022年续约时约定的签字费以及其他各种奖金，合计5500万欧元。

加盟皇马后，姆巴佩立即起诉到法国职业联盟，要求巴黎圣日耳曼还钱，但后者态度坚决，称姆巴佩在2023年夏天曾口头承诺过不会自由身离队，会给巴黎留下一笔转会费，结果却未能做到，因此这笔钱就应该算做对他俱乐部的补偿。

法国职业联盟一审与二审都做出了有利于姆巴佩的判决，奈何巴黎圣

日耳曼就是不给钱，职业联盟也没办法，只能让双方去民事法庭，然后双方各自出招，姆巴佩方面要求先行在大巴黎的账户中冻结这笔钱，并将索赔金额提升至263亿欧元。大巴黎则不甘示弱，反诉要求姆巴佩赔偿44亿欧元，理由是姆巴佩欺骗了俱乐部，导致俱乐部错失了出售他的最佳时机，造成巨大经济损失。

最终劳动仲裁委员会的四位法官一致做出了支持姆巴佩的裁决，要求大巴黎支付欠款5500万欧元，此外还有约600万欧元的各种赔偿。与前两次不同，这次巴黎圣日耳曼没有硬刚到底，发表公开声明表示将保留上诉权利，但执行判决，同时祝愿姆巴佩未来一切顺利。

啥意思？为什么都给钱了还要保留上诉权利？很简单，强行挽尊留个面子而已。劳动仲裁委员会不同于职业联盟，做出的裁决是具有强制效力的，如果大巴黎拒不执行，姆巴佩也可以直接要求强制执行，哪怕巴黎圣日耳曼日后要上诉，也得给了这笔钱再说。



皇马如何平衡成难题

大巴黎拿了冠军，姆巴佩赢了个数据，那么皇马呢？很尴尬。皇马似乎扮演起了大巴黎曾经扮演过的角色，成就了姆巴佩，却也过于依赖姆巴佩，就连面对在西班牙第三级别联赛西协甲A组中排名第19位的塔拉维亚，都要姆巴佩踢满全场梅开二度才能险胜，实在让人无法相信球队能在欧冠中有什么作为。

最讽刺的是，皇马二线队本赛季正好就在西协甲A组，上个月刚和塔拉维亚交锋过，全场16次射门5次射正，对手仅完成了4次射门，最终1比0拿下比赛。一个月后皇马一线队出场，拉塔维亚16次射门5次射正，打进了皇马两球，最后一分钟如果不是卢宁表现神勇扑出单刀，比赛就要进入点球大战！

纯属巧合？还真不是。姆巴佩是一位优点与缺点都非常突出的球员，速度快身体素质好，一旦冲起来无人能挡，但脚下技术不够细腻，门前终结

能力近年有所进步，但也还没到历史级别，和梅西比，创造机会的能力不足；和C罗比，门前终结又还差了一截，想要将他的威力最大化，就必须以他为绝对核心，根据他的技术特点来配置球队。

过去的大巴黎和如今的皇马都是这么做的，然后就陷入到一个怪圈中，姆巴佩的个人数据越来越好，球队成绩却始终差口气，大巴黎在法甲还算好一点，毕竟联赛鹤立鸡群，怎么踢都能拿冠军；皇马在西甲就不行了，无论是上赛季的安切洛蒂，还是本赛季的阿隆索，都无法让球队实现平衡。

本赛季，皇马迄今为止共打进50球，姆巴佩28球5助，参与了33球，占比高达66%，这显然个不正常的数字，维尼修斯进了五球，贝林厄姆四球，罗德里戈只有两球，要知道在姆巴佩到来之前的那个赛季，这三位球员加起来一共进了64球！

持久拉锯战，纯粹恶心姆总

那么巴黎圣日耳曼会上诉吗？不会，要真会上诉，直接就在公告里说了，而不是强调什么保留上诉权利，从一开始所有人都很清楚这个官司巴黎圣日耳曼必输无疑，俱乐部主席纳赛尔自己也知道，拉扯这么久只不过为了恶心一下姆巴佩，出口气而已。

事实再清楚不过，姆巴佩和巴黎圣日耳曼的合同是白纸黑字的，什么时候该付什么钱写的清清楚楚，而大巴黎提出的那些证据全都缺乏支持，要么是“姆巴佩曾经说过”，要么是“姆巴佩骗了俱乐部”，打口水战或许管用，真正上了法庭则作用为零，就连职业联盟这种收着大巴黎钱的（法甲最大的转播商就是卡塔尔企业）也不敢公然颠倒黑白，再怎么不情愿也要判

姆巴佩赢。

到了民事法庭，就更不可能翻案，因为这个案子关系的已经不再是姆巴佩和大巴黎圣日耳曼双方，而是整个欧足坛，搞不好就是第二个博斯曼法案，一旦认定俱乐部可根据球员做出的口头承诺——姆巴佩并不承认自己有过承诺——拖欠工资，整个欧足坛的劳资体系都要崩盘，谁敢冒这个风险？

从整个事件发展来看，大巴黎拖欠姆巴佩工资更像是管理层临时起意，否则不会前几个月的工资照常发，最后三个月却又不给，如果真是早有预谋，那么不给忠诚奖无疑是更好的选择，日后打起官司来胜算也要大那么一点点，直接拖欠工资那是绝对没

有胜算的。

至于姆巴佩最后提出的263亿欧元索赔，就完全只是一种策略，夸数字造成舆论影响，增加操作空间，法官同样不可能支持，支持了一样会惹出巨大麻烦。

谁是赢家？姆巴佩看似多赚了600万欧元，收获不小，但这件事对他造成的精神压力不小，尤其在上赛季，肯定是对场上表现有影响的，是否值得真不好说。巴黎圣日耳曼看起来纯亏了600万欧元，但就像姆巴佩律师说的那样，这笔钱拖了差不多18个月才给，在此期间大巴黎可以多做多少笔交易！要是没这笔钱中转过渡，大巴黎今年能不能拿六冠王还是个问号呢。

分手快乐，分开对彼此都好

其实吧，大巴黎还是暗戳戳讽刺了姆巴佩一把，在公开声明的最后说：“巴黎圣日耳曼始终以诚信与善意的原则行事，以团结和集体成功为基础，着眼于未来。”

这句话的前一半是在说姆巴佩没有诚信，说话不算数；后一半骂得就脏了，暗指姆巴佩破坏团结是更衣室球霸，俱乐部这几年没有拿到欧冠就怪他，就差没直说你看，他一走我们拿到了欧冠冠军，而且还是六冠王！

在大巴黎的最后几个赛季，姆巴佩一直有“姆总监”的外号，坊间流传内马尔就是他赶走的，2022年续约时还直接点名要求引进几位球员——当

然大巴黎也不是吃素的，虽然答应了他，实际操作时却一个都没买，这也是姆巴佩下定决心自由转会的原因之一。

孰是孰非先扔到一边，大巴黎和姆巴佩确实算得上一别两宽，分手快乐。去年夏天姆巴佩加盟皇马，失去最后一个巨星的巴黎圣日耳曼反而是踢出了最精彩的足球，球队活力十足，攻守平衡，兼具技术与对抗，几乎是以横扫之姿拿到了梦寐以求的欧冠冠军，不仅登贝莱成了双料先生，杜埃、巴尔科拉等一大批年轻球员也迎来爆发。

而在姆巴佩这边，虽然皇马上赛季表现糟糕，只拿到了欧洲超级

杯与洲际杯这两个安慰性奖杯，本赛季整体表现也不太好，但姆巴佩个人却无比神勇，上赛季出场59次打进44球助攻5次，拿到西甲金靴与欧洲金靴，本赛季出场23次打进28球助攻5次，一个半赛季合计场均正好是制造一粒进球，已是梅罗级别的。

本周中，姆巴佩梅开二度，帮助皇马在国王杯中3比2击败低级别对手塔拉维亚，今年已为皇马打进58球，在俱乐部历史射手榜上排名第二，仅比榜首的C罗（2013年）少一球，今年皇马的最后一战是明晚联赛主场对塞维利亚，法国人有不小希望破纪录。